
ประกาศกระทรวงการคลัง 
เรื่อง  การยกเว้นอากรและลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับของที่มถีิ่นก าเนดิจากออสเตรเลีย 

(ฉบับที ่ 3) 
 
 

เพ่ือปฏิบัติตามข้อผูกพันตามความตกลงการค้าเสรีไทย - ออสเตรเลีย  (Thailand - Australia  
Free  Trade  Agreement)  และพิธีสารเพ่ือแก้ไขภาคผนวก  ๒  และภาคผนวก  ๕  ของความตกลง
การค้าเสรีไทย - ออสเตรเลีย  (Protocol  to  amend  Annex  2  and  Annex  5  of  the   
Thailand - Australia  Free  Trade  Agreement)   

อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  ๑๔  แห่งพระราชก าหนดพิกัดอัตราศุลกากร  พ.ศ.  ๒๕๓๐  
ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติแก้ไขเพ่ิมเติมพระราชก าหนดพิกัดอัตราศุลกากร   พ.ศ.  ๒๕๓๐  
(ฉบับที่  ๘)  พ.ศ.  ๒๕๕๗  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังโดยความเห็นชอบของคณะรัฐมนตรี 
ออกประกาศไว้  ดังต่อไปนี้   

ข้อ 1 ให้ยกเลิกประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง  การยกเว้นอากรและลดอัตราอากร
ศุลกากรส าหรับของที่มีถิ่นก าเนิดจากออสเตรเลีย  (ฉบับที่  2)  ลงวันที่  26  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๖1 

ข้อ 2 ให้ยกเลิกความในข้อ  ๒  ของประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง  การยกเว้นอากร 
และลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับของที่มีถิ่นก าเนิดจากออสเตรเลีย   ลงวันที่  ๑๐  พฤศจิกายน   
พ.ศ.  ๒๕๖๐  และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 

“ข้อ  ๒  ให้ยกเว้นอากรและลดอัตราอากรส าหรับของในภาค  ๒  แห่งพิกัดอัตราศุลกากร   
ท้ายพระราชก าหนดพิกัดอัตราศุลกากร  พ.ศ.  25๓0  ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชก าหนดพิกัด 
อัตราศุลกากร  (ฉบับที่  ๖)  พ.ศ.  2559  ที่มีถิ่นก าเนิดจากออสเตรเลีย  ตามบัญชีอัตราอากร  ๑   
บัญชีอัตราอากร  ๒  และบัญชีอัตราอากร  3  ท้ายประกาศนี้” 

ข้อ 3 ให้ยกเลิก  (๓)  ของข้อ  ๓  ของประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง  การยกเว้นอากร 
และลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับของที่มีถิ่นก าเนิดจากออสเตรเลีย   ลงวันที่  ๑๐  พฤศจิกายน   
พ.ศ.  ๒๕๖๐ 

ข้อ 4 ให้ ยก เลิ กการยก เว้ นอากรและลดอั ตราอากรศุ ลกากรส าหรับของตาม 
ประเภทย่อย  ๐402.21.20  ประเภทย่อย  ๐402.21.30  ประเภทย่อย  0402.21.90   
ประเภทย่อย  0402.29.20  ประเภทย่อย  0402.29.30  ประเภทย่อย  0402.29.90   
ประเภทย่อย  0404.10.90  และประเภทย่อย  0404.90.00  ตามบัญชีอัตราอากร  1   
ท้ายประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง  การยกเว้นอากรและลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับของ 
ที่มีถิ่นก าเนิดจากออสเตรเลีย  ลงวันที่  ๑๐  พฤศจิกายน  พ.ศ.  ๒๕๖๐  ภาค  ๒  พิกัดอัตราอากรขาเขา้ 

ข้อ 5 ให้ยกเลิกบัญชีอัตราอากร  ๔  ท้ายประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง  การยกเว้นอากร 
และลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับของที่มีถิ่นก าเนิดจากออสเตรเลีย   ลงวันที่  ๑๐  พฤศจิกายน   

้หนา   ๖

่เลม   ๑๓๗   ตอนพิเศษ   ๓๐๕    ง ราชกิจจานุเบกษา ๓๐   ธันวาคม   ๒๕๖๓



พ.ศ.  ๒๕๖๐  และบัญชีปริมาณการน าเข้าท้ายประกาศกระทรวงการคลัง   เรื่อง  การยกเว้นอากร 
และลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับของที่มีถิ่นก าเนิดจากออสเตรเลีย   ลงวันที่  ๑๐  พฤศจิกายน   
พ.ศ.  ๒๕๖๐  ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง  การยกเว้นอากรและลดอัตรา 
อากรศุลกากรส าหรับของที่มีถิ่นก าเนิดจากออสเตรเลีย  (ฉบับที่   ๒)  ลงวันที่   ๒๖  ธันวาคม   
พ.ศ.  ๒๕๖๑ 

ข้อ 6 ให้เพ่ิมของตามประเภทย่อย  02๐๑.๑๐.๐๐  ประเภทย่อย  ๐2๐1.20.00  
ประเภทย่อย  02๐1.30.00  ประเภทย่อย  02๐2.10.00  ประเภทย่อย  ๐2๐2.20.00   
ประเภทย่อย  ๐202.30.00  ประเภทย่อย  ๐2๐3.11.00  ประเภทย่อย  ๐203.12.00   
ประเภทย่อย  ๐203.19.00  ประเภทย่อย  ๐2๐3.21.00  ประเภทย่อย  ๐203.22.00   
ประเภทย่อย  ๐203.29.00  ประเภทย่อย  ๐2๐6.10.00  ประเภทย่อย  ๐206.21.00   
ประเภทย่อย  ๐206.22.00  ประเภทย่อย  ๐2๐6.29.00  ประเภทย่อย  ๐206.30.00   
ประเภทย่อย  ๐206.41.00  ประเภทย่อย  ๐2๐6.49.00  ประเภทย่อย  ๐210.11.00   
ประเภทย่อย  ๐210.12.00  ประเภทย่อย  ๐210.19.30  ประเภทย่อย  ๐210.19.90   
ประเภทย่อย  ๐210.20.00  ประเภทย่อย  ๐402.21.20  ประเภทย่อย  ๐402.21.30   
ประเภทย่อย  ๐402.21.90  ประเภทย่อย  ๐402.29.20  ประเภทย่อย  ๐402.29.30   
ประเภทย่อย  ๐402.29.90  ประเภทย่อย  ๐404.10.90  ประเภทย่อย  ๐404.90.00   
ประเภทย่อย  ๐405.10.00  ประเภทย่อย  ๐405.90.90  ประเภทย่อย  ๐406.10.10   
ประเภทย่อย  ๐406.10.20  ประเภทย่อย  ๐406.20.10  ประเภทย่อย  ๐406.20.90   
ประเภทย่อย  ๐406.30.00  ประเภทย่อย  ๐406.90.00  และประเภทย่อย  ๐504.00.00   
ตามบัญชีท้ายประกาศนี้  เป็นของตามบัญชีอัตราอากร  1  ท้ายประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง   
การยกเว้นอากรและลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับของที่มีถิ่นก าเนิดจากออสเตรเลีย   ลงวันที่    
๑๐  พฤศจิกายน  พ.ศ.  ๒๕๖๐  ภาค  2  พิกัดอัตราอากรขาเข้า 

ข้อ 7 ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันที่  1  มกราคม  พ.ศ.  2564  เป็นต้นไป 
 

ประกาศ  ณ  วนัที่  30  ธนัวาคม  พ.ศ.  ๒๕๖3 
อาคม  เติมพิทยาไพสิฐ 

รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง 

้หนา   ๗

่เลม   ๑๓๗   ตอนพิเศษ   ๓๐๕    ง ราชกิจจานุเบกษา ๓๐   ธันวาคม   ๒๕๖๓



ประเภท ประเภทย่อย รายการ อัตราอากรตามราคาร้อยละ

02.01 0201.10.00 00 - ท้ังตัวและคร่ึงตัว ยกเว้นอากร

0201.20.00 00 - ส่วนตัดแบบอ่ืนท่ีมีกระดูก ยกเว้นอากร

0201.30.00 00 - ไม่มีกระดูก ยกเว้นอากร

02.02 0202.10.00 00 - ท้ังตัวและคร่ึงตัว ยกเว้นอากร

0202.20.00 00 - ส่วนตัดแบบอ่ืนท่ีมีกระดูก ยกเว้นอากร

0202.30.00 00 - ไม่มีกระดูก ยกเว้นอากร

02.03 0203.11.00 00 - - ท้ังตัวและคร่ึงตัว ยกเว้นอากร

0203.12.00 00 - - ขาหลัง ขาหน้า และส่วนตัดของขาดังกล่าว ท่ีมีกระดูก ยกเว้นอากร

0203.19.00 00 - - อ่ืน ๆ ยกเว้นอากร

0203.21.00 00 - - ท้ังตัวและคร่ึงตัว ยกเว้นอากร

0203.22.00 00 - - ขาหลัง ขาหน้า และส่วนตัดของขาดังกล่าว ท่ีมีกระดูก ยกเว้นอากร

0203.29.00 00 - - อ่ืน ๆ ยกเว้นอากร

02.06 0206.10.00 00 - ของสัตว์จ าพวกโคกระบือ สดหรือแช่เย็น ยกเว้นอากร

0206.21.00 00 - - ล้ิน ยกเว้นอากร

0206.22.00 00 - - ตับ ยกเว้นอากร

0206.29.00 00 - - อ่ืน ๆ ยกเว้นอากร

0206.30.00 00 - ของสุกร สดหรือแช่เย็น ยกเว้นอากร

0206.41.00 00 - - ตับ ยกเว้นอากร

0206.49.00 00 - - อ่ืน ๆ ยกเว้นอากร

02.10 0210.11.00 00 - - ขาหลัง ขาหน้า และส่วนตัดของขาดังกล่าว ท่ีมีกระดูก ยกเว้นอากร

0210.12.00 00 - - เน้ือส่วนท้อง และส่วนตัดของเน้ือดังกล่าว ยกเว้นอากร

0210.19.30 00 - - - เน้ือเบคอนหรือขาหลังไม่มีกระดูก ยกเว้นอากร

0210.19.90 00 - - - อ่ืน ๆ ยกเว้นอากร

0210.20.00 00 - เน้ือสัตว์จ าพวกโคกระบือ ยกเว้นอากร

บัญชีท้ายประกาศกระทรวงการคลัง เร่ือง  การยกเว้นอากรและลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับของท่ีมีถ่ินก าเนิดจากออสเตรเลีย 

ลงวันท่ี 30 ธันวาคม พ.ศ. 2563
ภาค 2

พิกัดอัตราอากรขาเข้า

รหัส
ย่อย

(ฉบับท่ี 3)

หน้า 1 จาก 2



ประเภท ประเภทย่อย รายการ อัตราอากรตามราคาร้อยละรหัส
ย่อย

04.02 0402.21.20 00 - - - บรรจุภาชนะมีน้ าหนักสุทธิต้ังแต่ 20 กิโลกรัมข้ึนไป ยกเว้นอากร

0402.21.30 00 - - - บรรจุภาชนะมีน้ าหนักสุทธิ 2 กิโลกรัมหรือน้อยกว่า ยกเว้นอากร

0402.21.90 00 - - - อ่ืน ๆ ยกเว้นอากร

0402.29.20 00 - - - บรรจุภาชนะมีน้ าหนักสุทธิต้ังแต่ 20 กิโลกรัมข้ึนไป ยกเว้นอากร

0402.29.30 00 - - - บรรจุภาชนะมีน้ าหนักสุทธิ 2 กิโลกรัมหรือน้อยกว่า ยกเว้นอากร

0402.29.90 00 - - - อ่ืน ๆ ยกเว้นอากร

04.04 0404.10.90 00 - - อ่ืน ๆ ยกเว้นอากร

0404.90.00 00 - อ่ืน ๆ ยกเว้นอากร

04.05 0405.10.00 00 - เนย ยกเว้นอากร

0405.90.90 31 - - เฉพาะแอนไฮดรัสมิลค์แฟต ยกเว้นอากร

04.06 0406.10.10 00 - - เนยแข็งสด (ไม่ได้บ่ม) รวมถึงเนยแข็งท่ีท าจากหางนม (เวย์) ยกเว้นอากร

0406.10.20 00 - - เคิร์ด ยกเว้นอากร

0406.20.10 00 - - บรรจุหีบห่อมีน้ าหนักรวมเกิน 20 กิโลกรัม ยกเว้นอากร

0406.20.90 00 - - อ่ืน ๆ ยกเว้นอากร

0406.30.00 00 - เนยแข็งผ่านกรรมวิธีแล้วไม่เป็นฝอยหรือผง ยกเว้นอากร

0406.90.00 00 - เนยแข็งอ่ืน ๆ ยกเว้นอากร

05.04 0504.00.00 00 ไส้ ถุงกระเพาะ (แบลดเดอร์) และกระเพาะอาหารของสัตว์ 
(นอกจากของปลา) ท้ังอันหรือแบ่งเป็นช้ิน สด แช่เย็น แช่เย็น
จนแข็ง ใส่เกลือ แช่น้ าเกลือ แห้งหรือรมควัน

ยกเว้นอากร

หน้า 2 จาก 2


